

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 155 1968 год
(3429) СУББОТА
28 ДЕКАБРЯ
Цена 2 коп.



ЧЕТВЕРТАЯ ЧЕРЕПОВЕЦКАЯ

На строительстве четвертой домны Череповецкого металлургического завода начались пуско-наладочные работы.

По производительности эта печь не будет иметь себе равных. При полезном объеме в 2700 кубометров она даст чугуна больше, чем домна объемом 3000 кубометров, строящаяся сейчас на Запсибе. Это обусловлено хорошим качеством агломерата и кокса печерских углей. Потребляя в сутки около 12 тысяч тонн агломерата и более 3 тысяч тонн кокса, четвертая печь будет выдавать почти шесть тысяч тонн чугуна. Для этого потребуется подать в домну несколько миллионов кубометров воздуха, раскаленного до 1200 градусов и обогащенного кислородом.

КИБЕРНЕТИЧЕСКИЙ КЛАДОВЩИК

В подмосковном городе Лобня вступила в строй крупнейшая в стране база «Сельхозтехники». Впервые все сельскохозяйственные предприятия столичной области будут получать запасные части только здесь. Комплекс заменит 15 межрайонных складов и баз, существовавших в Подмосковье.

На базе будет храниться все, что нужно сельскохозяйственной технике, — от малых винтиков до моторов тракторов и автомашин.

Но главной достопримечательностью базы является ее «кладовщик» — электронно-вычислительная машина «Минск-22». Это мозг предприятия. Он проверяет и высчитывает наилучшие варианты размещения запасных частей на стеллажах, распределяет, какие ячейки нужно заполнять раньше, какие — позже.

«Минск-22» получил также права распределителя этого запаса. В своей «памяти» машина держит всех поставщиков и получателей деталей. За несколько минут она может выдать любую справку, назвать поставщика-должника, указать, полно ли выбраны колхозом или совхозом их фонды на запасные части.

Есть у базы и свой транспорт, который доставит нужные детали по указанному адресу.

(ТАСС).

М А С Т Е Р

Скрипит ли снег под ногами, осенний дождик ли морсит над головой, Степан Васильевич Хомяков спешит на работу. Ничего, что от деревни Ширты до села Тоншаево 8 километров и что за плечами 60 лет: на работу он приходит всегда вовремя.

Степан Васильевич Хомяков окончил курсы при Тоншаевской МТС в 1938 году. Тогда же взял впервые штурвал в руки и поднял первые пласты земли. Этот день навсегда остался у него в памяти.

Курсы курсами, но чтобы хорошо работать, надо настойчиво повышать свои знания. Этой целью задался тогда и Степан Васильевич. И он изучил свой трактор, как говорится, до винтика.

Видя, с какой ответственностью и любовью относится Хомяков к работе, руководители МТС вскоре направляют его на курсы бригадиров тракторной бригады в город Лысково. «Теперь придется тебе, Степан Васильевич, беспокоиться не только о себе, но и о коллективе. Доверяем. Давай учись!» — говорили в напутствии.

Шли годы. Радовался бригадир каждому успеху своей бригады, в то же время анализировал ошибки и промахи.

Менялось название организации. Сначала РТС, а когда в 1956 году организовался отряд мелиорации, это новое дело доверили Степану Васильевичу Хомякову.

Значение мелиорации велико, успехи ее оче-



видны, а потому с 1 января 1967 года и у нас в районе образовалась ММС, где и работает по сей день Степан Васильевич заведующим мастерскими.

Чтобы увидеть, с каким уважением относятся к Хомякову на работе, каков у него среди коллектива авторитет, нужно побывать в мастерской хотя бы раз.

— Степан Васильевич, — обращается к зав. мастерскими молодой тракторист, — мне нужно для трактора...

— Знаю. Идите получите. Я еще вчера это выписал, — отвечает С. В. Хомяков.

Если начинает ощущаться недостаток в дефицитных запчастях, зав. мастерскими едет за ними сам, не дожидаясь, когда это сделает снабженец. И механизаторы всегда спокойны. Они надеются, что Степан Васильевич достанет то, что нужно для ремонта, и снова тогда трактора смогут отправиться в рейс.

Фото и текст Б. Василькова.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

На очередные Ленинские чтения собрались в минувшую среду в зале заседаний РК КПСС руководители предприятий, учреждений и колхозов, секретари партийных организаций, партийный и советский актив.

С лекцией «Владимир Ильич Ленин — вдохновитель, вождь и организатор победы Великой Ок-

тябрьской социалистической революции» выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

После лекции присутствующие просмотрели недавно вышедший на экраны страны новый художественный фильм «Шестое июля», рассказывающий о событиях, происшедших 6 и 7 июля 1918 года.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

26 декабря в районе проходил День лектора. Руководители и ответственные работники райкома партии, райисполкома и других организаций выехали в бригады колхозов, где высту-

пили с лекциями и докладами. В них они рассказали о тех вопросах, которые рассматривались на пятой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва.

В. ШЕПЕЛЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ПОДВОДЯТ ИТОГИ ГОДА

Неплохо потрудились в минувшем году комсомольцы колхоза имени Ленина. С энтузиазмом работали они на уборке урожая, активно участвовали в воскресниках,

проводимых комитетом комсомола.

С хорошими результатами в труде встречают новый год И. Капралов, Г. Смирнова, Т. Вершинина, В. Малышева.

АКТИВНАЯ КОМСОМОЛКА

Нина Николаевна Хозяйкина приехала в Тоншаевскую среднюю школу в начале учебного года. Она преподает математику в 5—7 классах и руководит 6 «в» классом.

Отлично зная свой предмет, много времени

и сил отдает работе с учениками и комсомольской работе.

Среди учеников и учителей Н. Хозяйкина пользуется большим уважением.

Н. КОМАРОВ, зав. орготделом РК ВЛКСМ.

ДЕЛА КОЛХОЗОВ — ЗАБОТА СОВЕТА

24 декабря с.г. состоялась очередная сессия Тоншаевского сельского Совета.

С докладом на сессии выступил председатель исполкома Совета Л. Ф. Томаров.

Борясь за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики сельского хозяйства колхозов имени Кирова, «Коммунар» и «Путь Ленина» добились значительных успехов в третьем году пятилетки по увеличению продукции земледелия и животноводства.

В неблагоприятном по кли-

матическим условиям году колхозы Совета собрали урожай зерновых культур более 11 центнеров с гектара, а озимой ржи более 12 центнеров, клевера на сено по 15 центнеров, картофеля более 130.

Надоем молока от фуражной коровы составили от 1711 до 1960 килограммов, это больше на 200 килограммов, чем в прошлом году, при товарности 88—92 процента. На 100 гектаров сельхозугодий произведено молока по 180—220 центнеров, мяса 30—38 центнеров.

Увеличение производства продукции земледелия и жи-

вотноводства дало возможность колхозам Совета досрочно выполнить планы и социалистические обязательства по продаже государству хлеба, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Плохо обстоит дело в колхозах Совета по производству льна. За последние три года лен из высокоходной культуры стал убыточным, а из-за не внимания к делу со стороны правлений колхозов и специалистов до настоящего времени нет. Нет достаточно количества машин в колхозах по его возделыванию и обработке, а ведь лен требу-

ет большого количества ручного труда, трудоспособных же в колхозах становится все меньше.

Для предстоящей зимовки в колхозах Совета заготовлено достаточное количество грубых, сочных и концентрированных кормов, что даст возможность успешно ее провести и значительно увеличить производство молока и мяса в сравнении с прошлой зимовкой.

Особое внимание необходимо обратить на сохранение народившегося молодняка всех видов скота, так как в прошлую зимовку был допущен (Окончание на 2-й стр.).

ДЕЛА КОЛХОЗОВ — ЗАБОТА СОВЕТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

большой падеж крупного рогатого скота и свиней в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар» и имени Кирова.

Многие депутаты честно и добросовестно трудятся на порученной им работе и выполняют значительную общественную работу. Это Л. Д. Путикова, А. Г. Мухачева, А. П. Долгих, Н. П. Разживина, Н. П. Шихов, П. И. Герасимов, В. В. Смирнов, Г. И. Солоницына, Г. В. Евстропова, М. И. Евстропов, А. А. Зайцева, А. Е. Евстропов.

Немало у нас замечательных тружеников в сельском хозяйстве, которые своим самоотверженным трудом вносят значительный вклад в развитие колхозов. Это Л. П. Шихова, Н. И. Шихова, Т. М. Холманских, Л. - И. Шихова, Т. Х. Шихова, В. С. Долгих, В. М. Окунева, З. С. Чикищева, Л. В. Солоницына, В. А. Безденежных, А. К. Солоницына, Р. Г. Козлова, Н. Г. Поплаухина, М. П. Чеснокова и многие другие.

При исполнении Совета работает 5 постоянно действующих комиссий: бюджетно-финансовая, культурно-бытовая, сельскохозяйственная, торговли и мандатная. Кроме этих комиссий большое количество депутатов и актива Совета участвуют в различных общественных организациях: в родительских комитетах при школах, товарищеских судах и народных дружинах, уличных комитетах и обществе охраны природы и других организациях.

Все комиссии и общественные организации являлись и являются помощниками исполкома Совета в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед Советом.

Необходимо отметить, что клубы Совета и колхозов не стали еще центрами массово-политической работы на селе. Среди их заведующих допускается частая сменяемость, что отрицательно сказывается на работе. Этому участку ра-

боты необходимо уделить самое серьезное внимание.

Все еще недостаточно ведется торговля и бытовое обслуживание населения. Тоншаевскому и Шайгинскому сельпо, комбинату бытового обслуживания необходимо лучше обслуживать население всем необходимым.

Слабо проводилось в течение весны и осени благоустройство и озеленение населенных пунктов. В районном центре кое-что было сделано по озеленению, асфальтированию дорог и тротуаров, строительству мостов. Проведено 9 воскресников, на которых отработано 1350 человеко-дней.

Не все наказания избирателей еще выполнены, но меры по их выполнению исполкомом Совета постоянно принимаются.

Одной из главных задач, которые нам предстоит решить, это успешное проведение зимовки скота в колхозах, увеличение продуктивности животноводства и постоянное снижение себестоимости производимой продукции.

Для этого на каждой ферме надо создать депутатские посты в помощь правлениям колхозов в проведении зимовки скота.

Лучше вести подготовку к весеннему севу под урожай будущего года.

Г. КИСЕЛЕВ.

УНИКАЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Проблема обеспечения жизни человека в условиях длительных космических полетов в последнее время стала предметом тщательных исследований, проводимых на земле и в космическом пространстве. От ее решения во многом зависит дальнейшее проникновение человека в космос с целью познания тайн вселенной и их практического использования.

В СССР в соответствии с программой освоения космического пространства сооружен экспериментальный комплекс систем жизнеобеспечения, который является одним

из возможных вариантов системы обеспечения жизни человека вне земли.

Пятого ноября 1967 года впервые в мире был начат годовой эксперимент с участием трех испытателей: врача Г. А. Мановцева (руководитель группы), биолога А. Н. Божко и техника Б. Н. Улыбышева.

Наибольший удельный вес в программе эксперимента занимали клинико-физиологические наблюдения и исследования. Именно они должны были дать ответ на вопрос — годятся или нет выбранные системы обеспечения жизнедеятельности в течение такого большого срока, насколько они безопасны и эффективны. Система обследования охватила практически все функции человеческого организма.

5 ноября 1968 года эксперимент был успешно завершён. Он проведен в полном соответствии с программой исследований.

В настоящее время состояние здоровья испытателей хорошее.

В процессе эксперимента получена ценная и обширная информация, которая имеет большое научное и практическое значение.

(ТАСС).



Коллектив мебельного цеха, в котором трудятся мастер Василий Сергеевич Брагин и столяр Василий Филиппович Втюрин, уверен, что годовой план выполнит с честью. В этом большая заслуга В. С. Брагина и В. Ф. Втюрина.

В. Брагина и В. Втюрина в пижемском леспрохозе многие знают как активных общественников.

На снимке: слева направо В. Брагин и В. Втюрин.

Фото Б. Василькова.

*

В дар Ленинскому музею

Тысячи экскурсантов со всех концов земного шара ежегодно посещают дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске. Многие привозят подарки. Их уже невозможно разместить в музее. Поэтому в новом помещении Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина, который разместится в сооружаемом Ленинском мемориальном центре, предусмотрен зал подарков.

В дни подготовки к Ленинскому юбилею народный художник СССР Н. Н. Жуков подарил Ульяновскому музею более 150 своих произведений из серии «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина». Один из старейших участников революционного движения в России, член КПСС с 1896 года Ф. Н. Петров, посетив Ленинский домик, оставил в память об этих незабываемых минутах книги

«Пламень наших сердец» и «На каторжном острове». В них — стихи и воспоминания Ф. Н. Петрова и других старых коммунистов.

Шахтерская каска из Донбасса, модель разливного ковша рабочих Уралмаша, макет броневика, с которого Ленин выступал на Финляндском вокзале в Петрограде, украинские рушники, различные фотоальбомы и многое другое

подарены в эти дни Ленинскому музею советскими людьми.

Прибывают подарки и из зарубежных стран. Французские коммунисты прислали посылки с фотодокументами, рассказывающими о пребывании В. И. Ленина в Париже. Корейские друзья в память о посещении Ленинского дома оставили собрание сочинений В. И. Ленина на корейском языке. Подарки поступили и из Болгарии, Польши, Кубы, Гвинеи... (ТАСС).

ЖУРНАЛ «НАУКА И РЕЛИГИЯ»

На обложке журнала эмблема: человек атлетического склада на фоне Вселенной. Он как бы соединяет малое с великим, трассы далеких звезд с орбитами частиц внутри атома. Взор его ясен, ничем не затуманен.

Уже в эмблеме выражена цель журнала: возвеличивать человека, помогать освобождаться от религиозных заблуждений и предрассудков.

Как это делает журнал? В. И. Ленин учил, что для преодоления религии массам необходимо дать самый разно-

образный познавательный материал и по самым различным вопросам. Выполняя это указание, журнал ведет разностороннюю пропаганду естественнонаучных и обществоведческих знаний, объясняя каждый факт жизни и науки с мировоззренческих, атеистических позиций.

С давних пор прибежищем антинаучных представлений служили так называемые вещи сны, телепатия, разные предчувствия, галлюцинации и другие малоизученные явления человеческой психики.

Они и сейчас продолжают питать религиозную веру и предрассудки.

Ученые тщательно исследуют реальные основы этих загадочных явлений, и журнал постоянно информирует читателей об успехах работы ученых. На его страницах широко освещаются новейшие достижения в различных отраслях знаний. В декабрьском (1968 г.) номере появится большая подборка материалов о современном состоянии познаний о космосе. В ее подготовке участвуют

академики В. Амбарцумян, Г. Наан и другие видные ученые. В 1969 году будут опубликованы обзоры по проблемам биологии и микромира. Сохранятся полюбившиеся читателям рубрики: «Горизонты науки», «Человек и природа», «Будущее науки», «Материя и дух», «Новое в мире древностей» и другие.

Большое место на страницах журнала занимают материалы по социальным и нравственным проблемам. Например, как религия и наука объясняют смысл жизни и

ценность личности, добро и зло, моральную ответственность каждого человека и коллектива, почему люди обращаются к вере в бога, в чем причины живучести религиозных пережитков и т. д. В будущем году откроются новые рубрики: «Мораль и религия», «Основы коммунистической морали» и другие.

Деятельность религиозных направлений и организаций в нынешних условиях также находит отражение в журнале. В новом году появятся тематические подборки материалов по православия, исламу, баптизму, статьи и очерки о пятидесятниках, иегови-

На пороге нового года



На Тоншаевский головной молочный завод Галина Левина приехала в феврале этого года после окончания Чеховского механико-технологического техникума.

Она — старший лаборант, контролирует качество выпускаемой продукции, следит за температурным режимом, проверяет санитарное состояние ферм колхозов. Свои обязанности Галина всегда выполняет добросовестно.

На снимке: Г. Д. Левина.

Школьная жизнь

ПОСЛЕ УРОКОВ

Годы, которые прошли в школе, никогда не забываются. Здесь человек постигает азы грамотности, изучает основы наук, размышляет и фантазирует. За школьной партией он познает первые радости творчества и преодолевает первые жизненные неудачи.

...В школе тишина. Идут занятия. И никто не пытается нарушать эту тишину.

Но вот уроки закончились, и коридоры, и классы заполняются ребячьими голосами. Теперь до позднего вечера будут слышны они.

Одни ученики пришли на факультативные занятия по физике и математике, другие — на консультацию, чтобы сообща решить трудную задачу. Консультантами являются сами ребята — лучшие ученики. А руководит ими Аля Кошкина, ученица 10 класса. Четыре раза в неделю ученики-консультанты — за столом учителя. Они помогают своим товарищам разобраться в трудном материале.

У комсомольцев по вечерам бывают занятия политкружка «Кругозор», а будущие воины с интересом и увлечением собирают и разбирают

автомат, изучают его. Занятия по допризывной подготовке бывают раз в неделю.

Хорошей традицией стало в школе отмечать дни рождения всем классом за чашкой чая.

По итогам каждой четверти проводятся вечера лучших учащихся. На последнем вечере было около 175 лучших учеников. Все они закончили четверть на «4» и «5», а 24 из них — только на «5».

Кому не хочется научиться владеть баяном?! Преподаватель пения Б. В. Зайцев второй год руководит кружком баянистов. Пятнадцать мальчишек занимаются музыкой: разучивают пьесы, изучают нотную грамоту. А девочкам больше по душе танцы, художественная гимнастика. Молодая учительница Е. Е. Заглумина охотно передает девочкам то, чему сама научилась в балетной школе.

Организатором всех школьных дел является завуч по внеклассной работе В. М. Даровская.

Давно уже закончились уроки, но долго еще приветливо светятся окна родной школы.

Ю. СТАРКОВ,
учитель Шайгинской
средней школы.

Уходит в историю 1968 год. На смену ему идет новый, 1969. Люди меняют календари и при этом как бы останавливают на мгновение бег жизни, чтобы подвести итоги сделанному и подумать о грядущем. И вот тут перед нами предстают во всю богатую мощь грандиозные успехи нашей Родины, для которой 1968 год был еще одним годом непрерывного роста политического и экономического могущества, повышения благосостояния народа. Советские люди с полным основанием верят, что наступающий год, 1969, будет годом новых успехов и достижений. С такой же твердой уверенностью смотрят в будущее наши братья — народы социалистических стран. Залог этой уверенности в тесном политическом и экономическом сотрудничестве стран социалистического лагеря, укреплении его надежного щита — организации Варшавского Договора. На состоявшихся в декабре сессиях высших органов народной власти ГДР, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Польши были подведены итоги успешного развития этих стран в 1968 году и намечены пути движения вперед — к дальнейшему укреплению мировой социалистической системы.

Говорят, что високосный год — год тяжелый. Что же, это народное поверье, если подвести итоги 1968 года для капиталистического мира, полностью оправдалось. Для обреченной истории, дряхлеющего капиталистического строя прошедший год был годом бурных потрясений. «Золотые лихорадки», острые политические кризисы, жестокие бури классовых битв сотрясли самые основы мира капитала. Достаточно

вспомнить о мощной майской стачке трудящихся Франции, негритянских волнениях в США, о забастовочном движении в Италии, Англии, Японии. Экономические эксперты ООН мрачно предсказывают дальнейшее ухудшение экономического положения капиталистических стран в наступающем году, усиление инфляции, рост цен и налогов, увеличение безработицы.

Империалисты видят выход из кризиса в дальнейшем усилении гонки вооружений, в обострении международной напряженности. Запевалами здесь стали правители ФРГ, резко активизировавшие подрывную деятельность против стран социализма. Решительные действия Советского Союза и других социалистических государств, пришедших на помощь чехословацкому народу в августе этого года, сорвали черные замыслы международной и внутренней реакции, пытавшейся оторвать Чехословакию от социалистического содружества.

1968 год был годом крушения надежд самой сильной державы капиталистического мира — Соединенных Штатов на достижение победы во Вьетнаме. Героическая борьба вьетнамского народа, который опирается на помощь Советского Союза и других социалистических стран, на солидарность прогрессивных сил всего мира, вынудила американских империалистов пойти сначала на официальные беседы с правительством ДРВ, а затем прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и согласиться на четырехсторонние переговоры с участием Национального Фронта Освобождения Южного Вьетнама. Вьетнамская война обострила до предела внутренние

противоречия в самих США, где стоявшая у власти демократическая партия потерпела поражение на президентских выборах. Но все острые проблемы США снова встанут перед правительством нового президента Никсона, которое приступит к исполнению своих обязанностей 20 января 1969 года.

Если во Вьетнаме появилась какая-то надежда на мирное урегулирование в наступающем году, то перспективы мира на Ближнем Востоке остаются весьма сложными и неопределенными. Израильские агрессоры упорно отказываются выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года и вывести свои войска с оккупированных арабских территорий. Они пользуются в этом поддержке США и других империалистических держав, которые хотели бы восстановить колониальные порядки не только на Ближнем Востоке, но и в других районах Азии, Африки и Латинской Америки. Об усилении происков колонизаторов свидетельствуют хотя бы участвовавшие в военных переворотах в этих странах: за последние месяцы только в Латинской Америке произошло три военных переворота.

Все это выдвигает на первый план задачи усиления борьбы против империализма. Именно эти задачи и будут обсуждаться на Международном совещании коммунистических и рабочих партий, которое решено провести в Москве в мае наступающего года. 1969 год, приближающийся 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, пройдет под знаком дальнейшего укрепления единства и сплоченности международного коммунистического движения.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС.)

стах, старообрядцах, адвентистах. Будут продолжены публикации под рубриками: «Церковь и мир», «По векам и странам», «Легенды и факты», «Быт и нравы народов мира».

Понравилась читателям — верующим и не верующим — открытые международные письма отцу Владимиру (внуку Родзянко) и Иоанну Сан-Францисскому (князю Шаховскому), посвященная богатым фактическим материалом статья «Догмат богоизбранности и его сионистские толкователи». Журнал и впредь будет разоблачать церковных и политических деятелей,

бессовестно использующих религию в борьбе против коммунизма, всех прогрессивных движений.

В каждом номере читатели привыкли встречаться с новым художественным произведением. В последних номерах текущего года публикуется документальная повесть Д. Бреговой «Дело о Казанской Чудотворной». В будущем году предполагается напечатать новую повесть Владимира Тендрякова «Апостольская командировка». В планах редакции — публикация ряда художественных произведений и зарубежных писателей. Для ре-

пертуара художественной самодеятельности будут регулярно печататься атеистические стихи, короткие рассказы, фельетоны, пьесы, шутки. Расширится раздел для школьников «Странички юных».

Для пропагандистов научного атеизма создаются постоянные разделы практики атеистической работы, обмена опытом. В частности, будет рассказано о деятельности советов и клубов читателей журнала «Наука и религия». В «Заочном семинаре атеистов» достойное место займут вопросы организации атеистической работы на заво-

де, в колхозе, районе, городе, области, проблемы индивидуальной работы с верующими и т. д. Специфика атеистических лекций, методика их подготовки найдут отражение в материалах «Школы атеиста».

Большие задачи перед журналом встают в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В научных статьях будут раскрыты коренные стороны ленинского атеистического наследия. В разделе «Раздумья над ленинским атеистическим строком» намечено помещать небольшие статьи по

наиболее актуальным ленинским положениям о борьбе с религией и об организации атеистической работы.

Редакция «Науки и религии» стремится сделать журнал более интересным и полезным для самых широких масс читателей. Вместе с тем она просит своих подписчиков активнее вмешиваться в дела журнала: сообщать критические замечания, советовать, внести предложения по его улучшению.

И. ШАТИЛОВ,
старший редактор журнала «Наука и религия».



**Выезды
агитбригады**

ЗАМЕТНО активизировала в последнее время свою деятельность агитбригада Тоншаевского Дома культуры. Только за последний месяц самодеятельные артисты с успехом выступили в Шайгине, Ошминском, Тоншаеве и Псыменере.

Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к новым выездам.

Тематический вечер

25 ДЕКАБРЯ в районном Доме культуры состоялся тематический вечер "К 50-летию Советского цирка", который подготовили и провели артисты Горьковского цирка Валентина Шубина и Евгений Широков.

Зрители с большим вниманием и интересом прослушали лекцию и просмотрели выступление артистов.

Н. ЖУКОВА.

Конференция

В минувшую среду в актовом зале районной больницы собрались медицинские работники района на очередную конференцию.

На конференции выступили А. Кислицын, главный врач райбольницы, с лекцией "Язвенная болезнь, течение ее и осложнения", А. Смердов, терапевт, с лекцией "Химиопротектор туберкулеза" и П. Смирнов, детский врач, с лекцией "Эпидемический паратиф".

После выступлений врачей медики обсудили и приняли мероприятия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В конце конференции перед медработниками выступили артисты Горьковского цирка.



РОЖДЕНИЕ ТАНЦА

"Душой исполненной полет"... Выпестованный в воображении хореографа, поначалу он выглядит на сцене робким учеником. Сотни репетиций лежат на его пути к совершенству. Еще со спектакля не сняты «строительные леса» режиссерской подсказки, еще не готовы декорации, еще вместо костюмов рабочие трико, — а музыка уже обретает новую жизнь, сливаясь в единое целое с окрыленным движением.

Ленинградская студия камерного балета, созданная старейшим хореографом и педагогом Петром Гусевым, задумана как творческая лаборатория, где смогут пробовать свои силы начинающие балетмейстеры, увлеченные современной темой и поисками нового танцевального языка. В экспериментальном театре работают хореографы и танцоры из Ленинграда, Москвы, Киева, Таллина, Новосибирска. Средний возраст артистов — двадцать лет. Почти все они были приглашены в студию сразу же после выпускных экзаменов в хореографическом училище.

Первая работа ансамбля — прочтение языком хореографии «Пиковой дамы». Артист балета Николай Бояричков поставил ее на музыку Сергея Прокофьева. Из других работ заслуживают внимания «Озорные частушки» Игоря Укусникова (музыка Родиона Щедрина).

"Второй концерт Шостаковича" Геннадия Замуэля, бетховенская увертюра «Юриолан» Сергея Видулова.

Специальную программу студия подготовила для Эрмитажного театра Зимнего дворца. По воспоминаниям старых петербургских артистов П. Гусев реставрировал шесть забытых камерных балетов Мариуса Петипа. Среди них — «Эсмеральда» и «Арлекинада» Дриго, «Грациелла» Доницетти, «Привал кавалерии» Армстгеймера, «Барышня-служанка» Глазунова.

На снимках: сверху вниз (слева направо) — балерины Лариса Засимкина, Люда Туманова и Люба Бахареза.

О героической борьбе вьетнамского народа рассказывает балет «Джунгли».

Сцена из балета «Пиковая дама». Лиза — Лариса Засимкина, Герман — Борис Надточий.

Фото Ю. Велинского. Фотохроника ТАСС.

**ПРАЗДНИЧНЫЕ
ХЛОПОТЫ**

Искусственные елочки, Деды Морозы, Снегурочки, карнавальные маски, гирлянды, конфетти, елочные игрушки пользуются сейчас в магазине «Культтовары» Тоншаевского универсама особым спросом. Скоро Новый год, и каждому хочется нарядить лесную красавицу-елку как можно красивее.

Торговля елочными игрушками началась в универсаме еще в начале месяца. Новые игрушки закупили все желающие: население района, школы, учреждения и предприятия. Магазином «Культтовары» продано их на сумму 2200 рублей. Торговля игрушками продолжается и сейчас.

А. ЗАЙЦЕВА, продавец магазина.

"Неужели еще и пожар?" Я распахнул окно. «В случае чего — выпрыгну».

Пронзительный звук sireны, скрип тормозов. Остановилась «Скорая помощь». «Уже и жертвы есть?»

Когда к дому подкатил автобус с широкой черной полосой, мурашки забегали у меня по спине.

«Скорей бы он приходил, что ли...»

И он пришел. Он бодро выпрыгнул из автокатафалка, мой приятель.

— Чего испугался-то? Это все мои соседи. Приехали домой обедать. Аяолон Григорьевич из трид-

цать восьмой квартиры всегда меня подбрасывает. По дороге ему.

Б. Рябкин.

ВЕСКАЯ ПРИЧИНА

— Пса имел я — чудо, вот вам слово! Вора чуял чуть не за квартал... Продай, — Как же, сторожа такого? — На меня уже кидаться стал!

ИНТЕРВЬЮ

Курился над хатенкой дым. Запахло в воздухе спиртным... — Твой папа варит самогон? — мы задали вопрос мальчонке, что в дуде у крыльца

хатенки, пыхта, сооружал затон. Владелец двух глазенок карих отвечивал баском густым: — Мой батя самогон не варит, мой батя пьет его сырм.

И. Золотаревский.

ПОЭТИЧЕСКИЙ УЧУСК

Счастливый билет

Я в попутном «Икарусе» В плащ дорожный одет, — Дай, кондуктор, пожалуйста,

Мне счастливый билет. Мне до самого города, Где металлом сверкая, Шей выгнули гордые Кранов башенных стай. Где в морозных

рассветах

Строек слышится гуд. Не случайно газеты В этот город зовут! И кондуктор ответила на тревогу мою: — Я, товарищ, билеты Только к счастью даю.

Строителям моего города

Кто с путевкой В путь нелегкий, Кто набрать рабочий стаж,

Кто романтикой влекомый В край Приволжский незнакомый

Ехал строить город наш. Брался рьяно. И упрямо,

Точно ветер в паруса, Споря с солнцем, Споря с вьюгой,

Поднимались друг за другом Заводские корпуса.

И в Тольятти, Точно братья, Встали пять заводов в ряд.

Говорят, еще недолго — И поднимется над Волгой

Их шестой могучий брат.

И не боги — Парни в робах, Точно сорок лет назад, Позабыв о слове

«трудно», В комсомольских жарких буднях

Строят, строят город-сад.

А. МАКОВЕЕВ.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Заготконтора райпотребсоюза закупает стандартный картофель у населения и колхозов по 10 копеек за килограмм. Приемка производится на складах заготконторы при станциях Тоншаево и Пижма.

Для сопровождения вагонов с картофелем заготконторе нужны проводники. Оплата за работу производится по договоренности.

Паевые книжки за № 14007 на имя Марии Андреевны Ложкиной, за № 14053 на имя Алексея Трофимовича Ложкина, за № 14066 на имя Апполинарии Николаевны Ложкиной, выданные Охтарским сельпо, считать недействительными.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати
Заказ 591
Тираж 3560

8 ЯНВАРЯ 1969 ГОДА с 11 часов в Тоншаеве проводится 2-дневное районное учительское совещание. Приглашаются руководители школ, учителя математики, биологии, химии, истории, географии, начальных классов.
РОВО